
 
Καταγγελίες για ΚΑΠΕ: Άδικο «χρέος» 10.000 ευρώ για κάθε 
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Επιστολή στον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη απέστειλαν οι 120 
εργαζόμενοι του Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας ζητώντας να 
δοθεί οριστική λύση σε μια εκκρεμότητα που ταλανίζει τόσο τους ίδιους όσο 
και το Κέντρο επί μία επταετία και να τεθεί ερώτημα στο νομικό συμβούλιο 
του κράτους. 

Συγκεκριμένα όπως τόνισε ο πρόεδρος των εργαζομένων του ΚΑΠΕ Κώστας 
Σολωμός στο Κανάλι Ένα 90,4 και την εκπομπή «Πειραιάς 24» με τον Βασίλη 
Ταλαμάγκα, το 2014 λόγω μνημονιακών απαιτήσεων, το ΚΑΠΕ, παρά το γεγονός ότι 
αποτελεί αυτοχρηματοδοτούμενο, αυτοδιοίκητο Οργανισμό με έσοδα τα οποία 
προέρχονται κατά 90% από τα ευρωπαϊκά και διεθνή ανταγωνιστικά ερευνητικά 
προγράμματα και μόνο κατά 10% από κρατική χρηματοδότηση, κλήθηκε να υπαχθεί στις 
ρυθμίσεις του στενού δημόσιου τομέα και να εντάξει το προσωπικό του στις διατάξεις του 
ενιαίου μισθολογίου.  «Αυτό είχε ως αποτέλεσμα τη μειωμένη απορρόφηση ευρωπαϊκών 
κονδυλίων, αφού οι περισσότεροι από τους μισθούς των εργαζομένων του ΚΑΠΕ 
χρεώνονται στα διεθνή και ευρωπαϊκά έργα που αναλαμβάνει. Η αναδρομικότητα αυτή 
της υπαγωγής είχε ως αποτέλεσμα για τους εργαζομένους τη δημιουργία, ερήμην τους, 
ενός λογιστικού αναδρομικού «χρέους» επιπλέον των μνημονιακών μειώσεων των 
μισθών τους. Το «χρέος» αυτό, 10.000 ευρώ κατά μέσο όρο ανά εργαζόμενο, εγγράφηκε 
το 2014 στον ισολογισμό ΚΑΠΕ καθώς και στους μεταγενέστερους ισολογισμούς, χωρίς 
ωστόσο να έχει, μέχρι σήμερα, αναζητηθεί. Αφορά δε και όσους έχουν αποχωρήσει από 
το ΚΑΠΕ ή συνταξιοδοτηθεί ή μεταταχθεί ή αποβιώσει έκτοτε» είπε ο κ. Σολωμός.Οι 
εργαζόμενοι τονίζουν ότι η μη επίλυση του θέματος του αναδρομικού αυτού «χρέους», 
μέσω μιας νομοθετικής ρύθμισης, θα έχει δυσμενείς συνέπειες όχι μόνο στην οικονομική 
κατάστασή τους, και μάλιστα ύστερα από επτά χρόνια, αλλά και στην ίδια την οικονομική 
βιωσιμότητα του Κέντρου, αφού σημαντικό μέρος του θα πρέπει να επιστρέψει στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή. «Οι εργαζόμενοι θα κληθούν να επιστρέψουν από τον 
οικογενειακό τους προϋπολογισμό ένα διόλου ευκαταφρόνητο ποσό χρημάτων, το οποίο 
όμως κατά το μεγαλύτερο μέρος του δεν θα οδηγηθεί στο δημόσιο ταμείο της χώρας αλλά 
στα ταμεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και άλλων διεθνών οργανισμών δεδομένου ότι 
από αυτά τα ταμεία προήλθαν οι μισθοί τους» κατέληξε ο κ. Σολωμός. 
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